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Uppgift 3

Beräkna (1 � i)5

(a) genom att använda binomialsatsen;

(b) genom att använda de Moivres formel.
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Uppgift 4

Finns det något polynom f av grad n,

f (z) = anzn + an�1zn�1 + · · ·+ a1z + a0, ai 2 C, i = 0, 1, . . . , n
sådant att

(a) f har oändligt många nollställen i det komplexa talplanet ?

(b) f har ändlig många men fler än n nollställen i det komplexa

talplanet ?

(c) f har precis n olika nollställen i det komplexa talplanet?

(d) f har färre än n stycken olika nollställen i det komplexa

talplanet?

(e) f har precis ett nollställe i det komplexa talplanet?

(f) f saknar nollställen i det komplexa talplanet?

Ge i vart av fallen exempel på ett sådant polynom eller förklara

varför något sådant polynom inte finns.
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Uppgift 5

(a) Ekvationen z6 = 1 har precis sex lösningar i det komplexa

talplanet. Bestäm dessa!

(b) Visa i en figur hur lösningarna till ekvationen z6 = 1 ligger i

det komplexa talplanet.

(c) Visa att det finns en lösning ! till ekvationen z6 = 1 som är

sådan att mängden av alla lösningarna ges av z0 = !0 ,

z1 = !1, z2 = !2, z3 = !3 , z4 = !4 och z5 = !5.

d) Formulera motsvarande påstående för det generella fallet

med lösningar till ekvationen zn = 1 där n är ett positivt heltal.

(En lösning till zn = 1 kallas en enhetsrot av ordning n)

Lars Filipsson Seminarium 5



Uppgift 5

Lars Filipsson Seminarium 5



Uppgift 5

Lars Filipsson Seminarium 5



Uppgift 5

Lars Filipsson Seminarium 5



Uppgift 6

Bestäm alla komplexa lösningar till ekvationen

z3 � 6iz2 � 11z + 6i = 0

då man vet att z = i är en lösning.
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z3 � 6iz2 � 11z + 6i = 0

Lars Filipsson Seminarium 5



Uppgift 6

Lars Filipsson Seminarium 5



Uppgift 6

Lars Filipsson Seminarium 5



Lars Filipsson Seminarium 5



Lars Filipsson Seminarium 5



Lars Filipsson Seminarium 5


